
Cimbálové muziky ze všech koutů 
jižní Moravy předvedou své umění 
v Břeclavi – ve dnech 27.–28. listo-
padu se zde totiž uskuteční již 
26. ročník tradiční folklorní akce 
pod názvem Hudecké dny, kterou 
pořádá zdejší Slovácký krúžek. 
„V prvním, pátečním večeru se usku-
teční přehlídka lidových muzik z re-
gionu Podluží, kraje mezi Břeclaví 

a Hodonínem. Večera se zúčastní 
cimbálové muziky Jožky Severina, 
Zádruha, Podlužácký výběr, Gajdoš-
ská muzika ze Starého Poddvorova 
a domácí Břeclavan. Jako host vy-
stoupí cimbálová muzika Vonica 
z Krumvíře. O sobotním večeru pro-
běhne tradiční přehlídka muzik ze 
všech regionů Slovácka,“ říká Fran-
tišek Blažek, jeden z organizátorů.  

„Výhodou Hudeckých dnů je, že divák 
se po oba večery může aktivně – zpě-
vem i tancem – zapojit do besedy 
u cimbálu, která následuje po skonče-
ní oficiálního programu. Nebudeme 
dopředu oznamovat konec besedy, 
uvidí se,“ dodává Blažek. Akce pro-
běhne v kulturním domě „Na obecní“ 
ve Staré Břeclavi, více informací na 
www.breclavan.com.  (tof) 

Záchranáři se předvedli v Ivančicích
V neděli 18. října se do Ivančic sjelo 66 
členů záchranných a bezpečnostních 
složek České republiky, kteří zde před-
vedli své umění. „Přehlídku zahájili 
seskokem z vrtulníku tři výsadkáři, kte-
ří  se zkušeně snesli do areálu Střední 
odborné školy. Poté následovalo při-
stání vrtulníku MI 17 a děti i dospělí 
využili možnosti prohlídky robustního 
stroje, kterému se také říká ‚létající au-
tobus’,“ uvedla Dagmar Šacherová ze 
Střediska volného času v Ivančicích.   

„Diváci dále sledovali ukázky bo-
jového umění MUSADO, které před-
vedli vojáci, připravující se na misi 
do Afghánistánu. Před odletem vr-
tulníku také výsadkáři – specialisté 
záchranné a výsadkové přípravy 
předvedli záchranu z vrtulníku ve 
vzduchu,“ doplnila Šacherová.   

Hasiči dále předvedli ukázku zjiště-
ní úniku plynu sondou a vhodný způ-
sob hašení vzníceného oleje v kuchyni 
nebo přesun pacienta z výšky za po-
mocí žebříku hasičského auta, díky 
policistům si zase přítomní mohli vy-
zkoušet  daktyloskopii či pozorovat 
zákrok psovodů ze znojemské stanice 
a zákrok na pachatele v automobilu. 

Přehlídky, kterou shlédlo na tisíc 
návštěvníků, se zúčastnila Armáda 
a Policie ČR, Hasičský záchranný 
sbor a Zdravotnická záchranná služ-
ba Jihomoravského kraje a Sbor dob-
rovolných hasičů Němčice. (tof)
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Jižní Moravou
za prací i zábavou

Před zaplněným sálem brněnského 
divadla Radost předal v pátek 23. říj-
na hejtman Jihomoravského kraje 
Michal Hašek Cenu Jihomoravského 
kraje významným osobnostem na-
šeho regionu. 

Hejtman Hašek ve svém proslovu 
zdůraznil, že na jižní Moravě může-
me být hrdi nejen na krásu krajiny, 
ale také lidi, kteří tento kraj obývají 
a vzdělávají. 
„Dnešní den je svědectvím toho, že 
máme mezi sebou vynikající osob-
nosti – vědce, umělce, byznysmeny, 
jichž si můžeme vážit. A také ty, kte-
ří dovedou pomoci ve chvíli, kdy je 
to zapotřebí. Jako hejtman tohoto 
kraje vyjadřuji uznání všem, kteří 
byli letos vybráni k udělení Cen Ji-

homoravského kraje. Díky všem, na 
něž můžeme být hrdí, a kteří mohou 
být skutečně příkladem. Vážíme si 
jejich práce, talentu, píle, dovednos-
ti, sebekázně, schopnosti vzdát se 
vlastního pohodlí ve prospěch ji-
ných,“ řekl Hašek.

Prvním oceněným byl věhlasný 
archeolog Zdeněk Klanica, který se 
řadu let podílel na výzkumu v Mikul-
čicích (cenu za něj převzala manžel-
ka). Za přínos v oblasti lékařských 
věd byl oceněn urolog světového re-
nomé Dalibor Pacík. K vyznamena-
ným umělcům patřili malíř Miroslav 
Netík, houslista a dlouholetý primáš 
horňáckých cimbálových muzik Mar-
tin Hrbáč a spisovatel Jan Kostrhun. 
Jako počin roku bylo oceněno roz-

hodnutí ministra obrany Martina 
Bartáka, který tak umožnil další exis-
tenci Vojenského uměleckého sou-
boru Ondráš. Cenu Jihomoravského 
kraje za záchranu lidského života 
převzali členové posádky lodi Věsto-
nická Venuše Ferdinand Vajgara 
a Růžena Kvapilová, kteří z rozbou-
řených vln Novomlýnské nádrže vy-
táhli topícího se mladíka. Ocenění za 
přínos k hospodářskému rozvoji kra-
je obdržel dlouholetý ředitel společ-
nosti Veletrhy Brno Jiří Škrla. 

Hudební a taneční doprovod ve-
čera vytvořil „znovuzrozený“ Vojen-
ský umělecký soubor Ondráš. Jeho 
cimbálová muzika pak provázela ne-
formální setkání účastníků slavnost-
ního večera.  (kr)

Košt gulášů v Miroslavi Ochutnejte Svatomartinské Zlato opět Drakům!
Už patnáctý domácí titul vybojovali baseballoví mistři AVG Draci 
Brno. Zjistili jsme, jak se mistři chystají na další sezónu!

Jak se vinařům povedlo letošní víno? Odpověď se dozvíte již 
jedenáctého listopadu na koštech Svatomartinského.

V Miroslavi chystají netradiční ochutnávku gulášů – vyzkoušet 
můžete dokonce i klokaní či rybí variantu této pochoutky.
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Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 
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Ocenění významných osobností jižní Moravy
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Ilona Sokolová byla až dosud kraj-
skou zastupitelkou za ODS, místosta-
rostkou brněnské městské části Vino-
hrady a ředitelkou tamní základní 
školy v Mutěnické ulici. Od září půso-
bí jako členka Rady Jihomoravského 
kraje zodpovědná za vnější a mezi-
národní vztahy.

 Paní Sokolová, zabýváte se 
vnějšími a mezinárodními vzta-
hy. Co vše to obnáší? 

Mým úkolem je především zajistit 
co nejlepší a nejviditelnější prezentaci 
jižní Moravy jak v České republice, tak 
v Evropě. S tím také souvisí spoluprá-
ce s patnácti regiony napříč kontinen-
tem od francouzského Departmentu 
Gers až po sibiřský Chanty - Mansijský 
autonomní okruh. Cílem toho všeho 
je rozvoj a propagace kraje, Brna, jako 
průmyslového centra, zviditelnění vi-
nařství, turistiky, lázeňství. Jedná se 
o dlouhodobé cíle, které se snažím na-
plňovat. Ale musím říct, že v té velké 
vizi jsem takový dílek, jehož úkolem 
je prezentovat ostatní resorty.

 Mluvila jste o spolupráci s re-
giony – co taková spolupráce 
může přinášet, jak se konkrétně 
projevuje?

Kromě propagace regionu, která 
ve svém konečném důsledku může 

přinést ekonomické výsledky a hos-
podářský rozvoj kraje, má efekt také 
vzájemná spolupráce regionů napří-
klad i v řešení integrované dopravy, 
zpracování odpadů, rozvoje turistic-
kého ruchu. Jak jsem ale říkala, jedná 
se o dlouhodobé efekty.

 Co jste stačila ve své nové pozi-
ci za zhruba měsíc stihnout?

Nezdá se to, ale je toho celkem dost, 
jen namátkou hned několik dní po 
svém kooptování jsem za Jihomorav-
ský kraj podepisovala memorandum 
o spolupráci s argentinským městem 
s téměř nevyslovitelným názvem Pre-
sidencia Roque Saenz Peňa. Téměř po 
stu letech navazují potomci rodáků 
z Velkých Bílovic, kteří se usadili v Ar-
gentině, spolupráci se svou „rodnou“ 
obcí. Dohoda zajistí nejen podporu 
našich krajanů v Argentině, ale regis-
trujeme i zájem argentinských studen-
tů o studium češtiny. Česko má punc 
důvěryhodného partnera, místní fir-
my, které by chtěly kooperovat, budou 
mít díky smlouvě snazší cestu k vzá-
jemné obchodní spolupráci. 

 Nedávno jste se vrátila z ob-
chodní mise do Leningradské 
oblasti…

Do Sankt Petěrburgu jsme jeli spo-
lečně s delegací Jihomoravského kra-
je a podnikatelů dohodnout pokra-
čování více než pětileté spolupráce. 
První novodobé kontakty s Lenin-
gradskou oblastí a krajem začaly už 
v roce 2002, intenzivnější spoluprá-
ce se však rozběhla až na základě 
smlouvy, která byla uzavřena právě 
před pěti lety. Součástí cesty bylo 
tedy i zhodnocení dosavadní spolu-
práce a její prodloužení na další ob-
dobí. Leningradská oblast projevila 
velký zájem o předání zkušeností 
v oblasti propojení veřejné sféry se 
vzdělávacími a výzkumnými institu-

cemi. Její představitelé se velmi zají-
mali o zkušenosti Jihomoravského 
inovačního centra, Jihomoravského 
centra pro mezinárodní mobilitu, 
o krajské programy podpory vědy 
(SoMoPro). Věřím, že tahle spoluprá-
ce se projeví právě v konkrétních do-
tažených projektech.

 A co vztahy k Evropské unii?
Jihomoravský kraj má v Bru-

selu své vlastní zastoupení. Jeho 

role je trošku specifická, protože 
kraj spadá do takzvaného „Regio-
nu soudržnosti“, to znamená, má 
v této souvislosti nárok na evrop-
ské peníze a právě cílem našeho 
zastoupení je především podpora 
žadatelů z Jihomoravského kraje 
o získání těchto dotací. To je hlav-
ní priorita našeho zastoupení 
vedle reprezentace a propagace 
například jihomoravského vinař-
ství a turistiky. Právě tady se vý-
sledky projevují velmi konkrétně 
ve formě dotačních peněz přichá-
zejících z unie.  (tof)

Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

I když rytmus veřejného života určovaly 
po celé září především hektické děje, kte-
ré nakonec vedly ke zrušení vyhlášených 
parlamentních voleb, jedna událost ze 
závěru měsíce v myslích nás všech pře-
sáhla hranice této všední každodennosti. 
Návštěva papeže Benedikta XVI., první 
papežská návštěva tohoto regionu v his-
torii, neměla význam jen pro věřící, kteří 
ve zcela mimořádném počtu přišli na bo-
hoslužbu na brněnském letišti. Sám jsem 
příjezd Svatého otce vnímal jako příleži-
tost k zamyšlení pro každého z nás, bez 
ohledu na vyznání. K položení řady otá-
zek, týkajících se místa osobního a spo-
lečného v našem životě. Mnohým z nás 
tato návštěva připomněla, že prosazení 
vlastního já nemusí být konečným měřít-
kem našeho konání, že se neobejdeme 
bez respektu k řádu, garantujícímu nado-
sobní prospěch celé pospolitosti. I ti, kdo 
nejsou praktikujícími katolíky, mohli si při 
této příležitosti připomenout naši souná-
ležitost s tradičními kulturními hodnotami 
křesťanského světa, jež jsou již nyní 
a v nedaleké budoucnosti budou podro-
beny vážným zkouškám ve střetu s jiný-
mi, pro nás dosud málo známými a sro-
zumitelnými vzorci chování a měřítky 
hodnot. V tom bylo papežovo poselství 
inspirující i pro každého obyvatele naše-
ho krásného kraje.
Z všedních a přece velmi důležitých záři-
jových události událostí chci připome-
nout alespoň některé. Především to, že 
se zastupitelé kraje bez ohledu na stra-
nickou příslušnost dokázali opět shod-
nout i na druhé letošní úpravě krajského 
rozpočtu, tentokrát o 400 milionů korun. 
Reagovali tak na prognózu ministerstva 
financí, podle které kraj letos dostane 

z daní celkem o 900 milionů méně. Re-
dukce výdajů se dotkne fakticky všech 
oblastí, spravovaných Jihomoravským 
krajem. S vědomím složité hospodářské 
situace začali zastupitelé připravovat 
i rozpočet na příští rok, který podle oče-
kávání ještě žádné výrazné hospodářské 
oživení nepřinese. Nechceme však dovo-
lit stagnaci. Aby kraj nemusel rezignovat 
na investice a rozvojové projekty, na 
nichž se může spolupodílet Evropská 
unie, zahájili jsme jednání o přijetí úvěru 
od Evropské investiční banky (EIB). 
Misi bankéřů, která přijela do kraje, jsme 
předložili seznam pětačtyřiceti položek 
na jejichž financování máme zájem. Mezi 
projekty z oblasti dopravy, lázeňství, so-
ciálních věcí, školství, vědy a výzkumu 
i zdravotnictví figurují takové projekty 
jako je nový průtah silnice III/4133 Mo-
ravským Krumlovem, ale i budování in-
frastruktury budoucích lázní Pasohlávky 
či vědeckotechnického parku CERIT. Dal-
ší týdny ukáží, které z předložených pro-
jektů dos tanou šanci. 
Za úspěch uplynulého měsíce považuji 
i podepsání dodatku k dlouhodobé 
smlouvě kraje s Českými drahami. Od-
kládaný podpis byl umožněn srpnovou 
dohodou mezi Asociací krajů a vládou, 
podle níž stát na sebe vzal povinnost 
uhradit i letos provozní ztrátu ČD v regio-
nální dopravě a zavázal se přispívat kra-
jům v příštích deseti letech garantovanou 
částkou, zvyšovanou o inflaci. Pro náš 
kraj to znamená 2,7 miliardy korun, což 
je v této složité době cenný závazek stá-
tu. Jen díky tomu vydáme z krajského 
rozpočtu místo požadovaných 900 milio-
nů pouze 520 milionů korun a v regionu 
přitom nedojde ke snížení objemu želez-
niční dopravy, která je páteří našeho Inte-
grovaného dopravního systému. 
Jestliže jsem své zářijové ohlédnutí začal 
připomínkou papežova poselství, zakončit 
bych je chtěl připomínkou jednoho vý-
znamného zářijového usnesení krajských 
zastupitelů. Rozhodli, že v říjnu v předve-
čer státního svátku naší republiky udělí-
me Ceny Jihomoravského kraje devíti na-
šim spoluobčanům – za vynikající činy na 
poli vědy, umění, za přínos hospodářské-
mu rozvoji kraje i za statečnost při záchra-
ně života. Tito lidé jsou výmluvným důka-
zem toho, že ani v překotné materialistické 
době nám nechybí osobnosti, které nevidí 
osobní pohodlí a prospěch jako jediné 
měřítko a cíl svého počínání.

Udělali jsme velký pokrok

Představení Jihomoravského kraje 
a setkání se zástupci spolkových 
zemí tvořilo hlavní náplň cesty dele-
gace kraje v čele s hejtmanem Micha-
lem Haškem do Berlína, která se 
uskutečnila ve dnech 26. až 27. října. 
Delegace kromě jiného jednala 
o možnostech regionální spolupráce 
se zastoupením Svobodného státu 
Bavorsko při Spolku, kdy hejtman 
Hašek tlumočil bavorské straně ná-
vrh na navázání bilaterálních vzta-
hů. Jednalo se také o návštěvě dele-
gace vedené bavorskou státní 
ministryní pro evropské záležitosti 
společně s bavorskými podnikateli 
na jižní Moravě. Vyvrcholením poli-
tické části jednání bylo přijetí 
hejtmana Jihomoravského kraje bra-
niborským zemským premiérem Ma-
thiasem Platzkem (viz. foto). Oba 
politici projednali možnost užší spo-
lupráce Jihomoravského kraje a Bra-
niborska a předávání zkušeností 

například s infrastrukturními pro-
jekty Evropské unie. „Diskutovali 
jsme o dopadech hospodářské krize 
na rozpočty krajů v ČR a spolkových 
zemích v Německu, o rozsahu a fi-
nancování veřejných služeb v oblas-
ti sociální péče, zdravotnictví či škol-
ství,“ upřesnil Hašek. Jako jihomo-
ravský hejtman a předseda Asociace 
krajů ČR pozval na závěr jednání 
osobně zemského premiéra Platzeka 
k návštěvě jižní Moravy. 

Program delegace Jihomoravské-
ho kraje vyvrcholil večerem ke stát-
nímu svátku České republiky na na-
šem velvyslanectví v Berlíně za 
účasti politiků, podnikatelů, diplo-
matů i krajanů. V rámci tohoto ve-
čera se JMK prezentoval tradičními 
jídly, vynikajícím jihomoravským 
vínem a pivem, ale i  cimbálovou 
hudbou, zpěvem a tancem, přičemž 
nechyběl tanec verbuňk zapsaný do 
seznamu UNESCO. (kr)

Jihomoravský kraj poznávali při své 
dvoudenní návštěvě členové Pražské-
ho diplomatického sboru. Tři desítky 
velvyslanců, chargé d´affaires a dal-
ších diplomatů přivítal hejtman Jiho-
moravského kraje Michal Hašek. 
Členové diplomatického sboru se mj. 
seznámili s aktivitami a.s. Veletrhy 

Brno a navštívili Mohylu míru, Louc-
ký klášter ve Znojmě, Golfový areál 
Kaskáda a Moravský kras. O tom, že 
se nejednalo pouze o zdvořilostní 
akci, svědčí projevený zájem deseti 
diplomatů o navázání spolupráce 
regionů z jejich země s Jihomorav-
ským krajem.  (kr) 

Ve čtvrtek 8. října byla za účasti 
hejtmana Jihomoravského kraje Mi-
chala Haška slavnostně otevřena 
nově zrekonstruovaná silnice mezi 
Adamovem a Bílovicemi nad Svita-
vou. Rekonstrukce dopravně nevy-

hovujícího silničního propojení 
Brna a Adamova byla zařazena jako 
jedna z priorit rozvoje silniční infra-
struktury Jihomoravského kraje, 
celkové náklady dosáhly výše nece-
lých 49 milionů korun.  (kr)

Silnice do Adamova nově opravena

Velvyslanci navštívili jižní Moravu

Kraj se představil v Berlíně

Ve dnech 11. – 14. října 2009 se 
uskutečnila pod vedením hejtma-
na Jihomoravského kraje Michala 
Haška obchodně-politická mise do 
Leningradské oblasti Ruské fede-
race, která patří k nejdynamičtěji 
se rozvíjejícím regionům země. Ob-
chodní část mise organizovala Ko-

mora hospodářských vztahů se 
SNS. Mise se zúčastnilo 12 jihomo-
ravských společností, které do-
mlouvaly s ruskými partnery mož-
nou obchodní spolupráci.   

Neméně důležitou součástí mise 
byla i politická část - setkání dele-
gace Jihomoravského kraje s gu-
bernátorem Leningradské oblasti 
Valerijem Pavlovičem Serďjuko-
vem a následná politická jednání. 
Leningradská oblast projevila zá-
jem o předání zkušeností v oblasti 
propojení veřejné sféry se vzdělá-
vacími a výzkumnými institucemi. 

Její představitelé se zajímali o zku-
šenosti Jihomoravského inovační-
ho centra, Jihomoravského centra 
pro mezinárodní mobilitu, o kraj-
ské programy podpory vědy (So-
MoPro) či o zkušenosti s provozem 
Integrovaného dopravního systé-
mu Jihomoravského kraje.

„Podle mého názoru, ale i podle mí-
nění zúčastněných podnikatelů 
byla mise úspěšná. Byly vybrány 
podniky, které mají ve svých obo-
rech velké zkušenosti. Myslím si, že 
v Rusku je přesně tento způsob re-
gionální ekonomické diplomacie 
potřebný. Zvlášť v situaci, kdy se 
jedná o obchodních věcech jak mezi 
podnikateli, tak na úrovni regionál-
ních vlád, můžeme  pomoci našim 
podnikatelům k tomu, aby měli ote-
vřené dveře. Aby byli úspěšní na 
ruském trhu,“ řekl hejtman Michal 
Hašek po návratu z mise.  (kr) 

Dne 22. října se v brněnském 
Mahenově divadle uskutečnilo 
za přítomnosti jihomoravské-
ho hejtmana Michala Haška 
slavnostní vyhlášení výsledků 
soutěže České hlavičky 2009.

Hlavní cenu soutěže obdržel 
student Martin Baráček z Gymná-
zia v Brně-Řečkovicích za návod 
pro držitele platebních karet. Zjis-
tí z něj, co dělat a kam se obrátit, 
když jim kartu někdo ukradne 
a z účtu zmizí peníze. Kromě něj 
v soutěži uspěli Radim Laga 
z uherskobrodského gymnázia 
s prací, která se zabývá testová-
ním materiálů pro výrobu projek-
tilů, Marek Fišer z elektrotech-
nické školy v Pardubicích za 
počítačový program, který umí 
převádět notový zápis do digitální 
podoby, a Ondřej Mikulka z od-
borné školy v Šumperku. Zkou-
mal tekoucí vody na Prostějovsku 
a Olomoucku v lokalitě, kde je po-
vrchová voda málo zmapovaná. 
Ze studentů základních škol poro-
ta nejvýš zhodnotila práci Marti-
na Fialy Zeměpis Asie. Vytvořil 
internetovou encyklopedii, jíž 
mohou využívat i nevidomí.

České hlavičky jsou projektem za-
měřeným na podporu talentované 
mládeže především v technických 
oborech a zvýšení zájmu mladých 
lidí o studium technických a příro-
dovědných oborů a vědeckou ka-
riéru. Je zaměřen na středoškol-
skou mládež a žáky vyšších ročníků 
základní školy. O vítězích rozhodu-
je odborná porota složená z před-
stavitelů zájmových sdružení, zá-
stupců vysokých škol, univerzit 
a vědeckých ústavů.  (kr) 

Soutěž České hlavičky zná vítěze

Kraje chtějí až čtyři miliardy na sociální služby 

Šance pro jihomoravské podnikatele 

v Leningradské oblasti

Spolupráce se projeví v konkrétních projektech

V pondělí 19. října přijal členy Rady 
Asociace krajů ČR premiér Jan Fischer 
s dalšími členy vlády. Klíčovým téma-
tem jednání byl návrh státního rozpoč-
tu a jeho dopady na krajské rozpočty. 
K dalším tématům patřilo zdravotnic-
tví, sociální služby a školství. 

Kraje chtějí ve státním rozpočtu na-
jít další tři až čtyři miliardy na podpo-
ru sociálních služeb, navržený deficit 
by se přitom měnit neměl. O změnách 
ve struktuře výdajů rozpočtu chtějí 
jednat ve sněmovně, uvedl po ponděl-
ním setkání s premiérem Janem Fis-
cherem předseda Asociace krajů Čes-

ké republiky a jihomoravský hejtman 
Michal Hašek. Fischer potvrdil, že vlá-
da záměr krajů podporuje. 

„Přišli jsme s tím, že je alarmující 
situace v návrhu financování sociál-
ních služeb na rok 2010. S tímto zá-
věrem se přítomní členové vlády 
ztotožnili,“ prohlásil Hašek. Podle 
Fischera má v příštím roce jít na so-
ciální služby jen 45 procent částky, 
která na ně směřovala letos. „Tam je 
to finanční manko poměrně výrazné 
a mohlo by se projevit na vážných 
poruchách sítě sociálních služeb 
v této zemi a ztížení nebo navršení 

problémů těch hodně potřebných,“ 
uvedl premiér. Zdůraznil ale, že změ-
ny nesmí jít na úkor zvýšení deficitu 
rozpočtu. Ten má v roce 2010 dosáh-
nout téměř 163 miliard korun. 

Fischer i Hašek také avizovali, že 
připravují společné setkání s minis-
tryní zdravotnictví Danou Jurásko-
vou a s vedením Všeobecné zdravotní 
pojišťovny kvůli diskusi o problé-
mech ve zdravotnictví. Oba politici 
rovněž uvedli, že vláda zkontroluje 
činnost zástupců státu ve všech zdra-
votních pojišťovnách a případně zvá-
ží jejich výměnu. 

Kraje podle hejtmana Haška také 
nabídly vládě možnost rychle čer-
pat peníze z evropských fondů. 
Kabinet by podle něj mohl část 
 evropských peněz poskytovat pro-
střednictvím regionů, což by urych-
lilo přísun peněz do potřebných 
oblastí. „Hejtmani to považují v době 
hospodářské krize za jedno z mož-
ných protikrizových opatření,“ zdů-
raznil Hašek. 

Podle premiéra Fischera je schop-
nost dosáhnout na prostředky z ev-
ropských fondů prioritou na celo-
státní i na krajské úrovni.  (kr)
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Pracovní program spolupráce 
s Dolním Rakouskem na léta 
2010-2013, konkretizující Do-
hodu o spolupráci, uzavřenou 
v září 2002 ve Znojmě, podepsa-
li 22. října v Brně dolnorakous-
ký hejtman Erwin Pröll, jihomo-
ravský hejtman Michal Hašek, 
jihočeský hejtman Jiří Zimola 
a hejtman kraje Vysočina Jiří Bě-
hounek.

Jihomoravský hejtman i jeho dol-
norakouský protějšek označili setká-
ní za mimořádné. Uskutečnilo se ně-
kolik dní před 20. výročím pádu 
železné opony, aby zahájilo novou 
kapitolu spolupráce mezi zúčastně-
nými regiony. Účastníci setkání při-
pomněli také páté výročí rozšíření 
Evropské unie a skutečnost, že spo-
lupráce mezi regiony na obou stra-
nách hranice začala už v roce 1987. 
„Tehdy, ještě před pádem železné 
opony, se ukazovala potřeba i mož-
nost spolupráce. Tehdy byla na obou 
stranách hranice skutečná touha od-
stranit železnou oponu a normálně 
si promluvit o problémech, které je 
třeba řešit. Udělali jsme velký po-
krok. Dnes to dávno není touha, ale 
normální spolupráce, přeshraniční 
setkání jsou běžnou realitou,“ řekl 
dolnorakouský hejtman Pröll. 

Z nového Programu spolupráce, 
který zahrnuje 14 oblastí, položil dů-
raz zejména na tři. Na kulturní spo-
lupráci, na výstavbu dopravní in-
frastruktury, spojující regiony a na 

společný postup při ochraně proti 
katastrofám. „V těchto oblastech je 
vidět, jaký pokrok jsme skutečně 
udělali,“ řekl Pröll a zmínil se o po-
vodních roku 2006, kdy bylo ještě 
obtížné navzájem se domlouvat na 
nutných společných opatřeních. 
Předpovědní povodňový systém Mo-
rava – Dyje, je podle něj důkazem 
toho, že o spolupráci nejen mluvíme. 
Tento model, který bude realizován 
v roce 2011, přinese větší bezpeč-
nost v případě extrémních krizových 
situací v blízkosti hranice.

Hejtman Pröll označil za pozitivní 
fakt, že na obou stranách došlo k do-
hodě o překročení hranice v Drasen-
hofenu a napojení rakouské tzv. se-
verní dálnice na českou rychlostní 
silnici R 52 v Mikulově. „Tyto otázky 
byly součástí jednání ministrů zahra-

ničí ČR a Rakouska, kterého jsem se 
zúčastnil. Doufám, že i budoucí vláda 
v Praze bude věc vidět stejně pozitiv-
ně jako nynější ministr zahraničí,“ 
řekl Erwin Pröll a dodal, že podle re-
alistické prognózy bude rakouská dál-
nice v Drasenhofenu v roce 2013 – 14. 
„Na rakouské straně budeme důsled-
ně pokračovat tímto směrem. Přiro-
zeně očekáváme, že v dohledné době 
se začne s budováním odpovídajícího 
pokračování na sever, že bude brzy 
k dispozici spojení s dálnicí Brno-Pra-
ha,“ dodal dolnorakouský hejtman.

Také jihomoravský hejtman Mi-
chal Hašek označil dokončení tohoto 
rychlostního spojení za jednu z prio-
rit. Konstatoval, že za posledních de-
vět měsíců bylo v tomto směru vyko-
náno víc práce než za předchozí léta. 
„Byla podepsána mezivládní doho-
da, která je pro nás hejtmany dob-
rým základem pro to, abychom jed-
nali s našimi národními vládami 
a jejich premiéry, aby to bylo také 
předmětem jejich zvýšené pozornos-
ti. Mohu za českou stranu potvrdit, 
že premiér současné vlády Jan Fis-
cher se aktivně zajímá o vývoj zále-
žitostí kolem silnice R 52. Využívám 
této příležitosti, abych ocenil také 
pozitivní přístup nynějšího minister-
stva životního prostředí k tomuto 
tématu. Věřím, že v příštích měsících 
se už budeme zabývat „jen“ financo-
váním stavby,“ uvedl Hašek.  (kr) 

Jednou z aktivit programu „Ev-
ropská územní spolupráce Ra-
kousko – Česká republika 
2007–2013“ je „výměna dobré 
praxe zaměstnanců a volených 
zástupců Krajského úřadu Ji-
homoravského kraje na Úřadu 
zemské vlády Dolního Rakous-
ka v St. Pöltnu“ na základě pro-
jektu „Twinning Jihomoravský 
kraj – Dolní Rakousko“. 

Zhruba dvacetičlenná skupina 
pracovníků úřadu a zastupitelů Ji-
homoravského kraje se ocitla 5. říj-
na 2009 v prostorách Úřadu zem-
ské vlády, aby během čtyř dnů 
vyslechla obsáhlý a pestrý soubor 
informací. Přestože jsme srovnatel-

né územní celky co do počtu obyva-
tel, naše výchozí podmínky jsou 
v mnoha ohledech odlišné : existen-
ce vlády a tvorba zemských zákonů 
(dané zemským a nikoliv kompliko-
vaným a nerovnoměrným krajským 
uspořádáním) a nesrovnatelné roz-
počtové příjmy (založené nejen na 
rozdílných kompetencích). Není ne-
zajímavé, že na vládě se politické 
subjekty nepodílejí podle koaliční-
ho principu, ale na základě zastou-
pení v parlamentu podle výsledků 
voleb. To se odráží na kontinuitě 
správy. U nás se k institucionálnímu 
zajištění široké spolupráce politic-
kých subjektů propracováváme po-
stupně.

Dolní Rakousko klade velký důraz 
na spolupráci mikroregionů na úse-
cích územního rozvoje, technické 
infrastruktury a mobility, přírody 
a životního prostředí, hospodářství 
a trhu práce, zdravotnictví a sociál-
ního zajištění, volného času a rekre-
ace. A také na úseku správy a servi-
su pro občany, kterému je věnována 
skutečně velká pozornost. Nedíl-
nou součástí politiky zemské vlády 
je péče o pracovníky úřadu, a to jak 
na úseku vzdělávání a služebního 
postupu, tak i v oblasti sociálního 
zázemí, včetně pomoci matkám při 
péči o děti a rodinu.

Zaujala mě rovněž forma pod-
pory domácí produkce potravino-
vých produktů ve spolupráci zem-
ské vlády s asociací restauračních 
subjektů, jejichž nabídka přesahu-
je 80% místních tradičních jídel 
a produktů.

Na jaře příštího roku přivítáme 
obdobnou delegaci Dolního Ra-
kouska na půdě našeho úřadu 
a musíme se pečlivě soustředit na 
to, co jsme schopni nabídnout jako 
podněty z naší činnosti. Nepochy-
buji o tom, že dokážeme poskyt-
nout stejně příjemné a přátelské 
přijetí, jakého se nám dostalo 
v Dolním Rakousku. 

Ing. Pavel Březa
člen Zastupitelstva

Jihomoravského kraje (KSČM)

inzerce

Užší spolupráce kraje s Dolním Rakouskem 

Datové schránky slouží ke komunikaci 
s orgány veřejné moci i mezi těmito orgá-
ny vzájemně. Povinně jej musí od 1. listo-
padu 2009 používat právě orgány veřejné 
moci při komunikaci mezi sebou, vůči 
právnickým osobám, kterým byla datová 
schránka zřízena ze zákona a vůči těm, kte-
rým byla zřízena schránka na základě je-
jich vlastní žádosti. Zpráva podaná přes 
datovou schránku plně nahrazuje doruče-
nou zásilku a to i do vlastních rukou. 

Jihomoravský kraj aktivoval svou dato-
vou schránku již 1. října a zahájil tak její 

plnohodnotný provoz o měsíc dříve, než 
stanovil zákon. „Chtěli jsme tak umožnit 
uživatelům datových schránek, aby si na 
tento způsob komunikace zvykli ještě před 
jeho povinným užíváním,“ upozornil ře-
ditel Krajského úřadu Jihomoravského 
kraje Jiří Crha. Ve zkušebním provozu při-
tom kraj schránku testoval od poloviny 
července. „Provedli jsme organizační 
a technická opatření, proškolili jsme za-
městnance tak, abychom byli na fungová-
ní datových schránek dobře připraveni,“ 
přiblížil ředitel krajského úřadu. 

Upozornil, že těm pro které je datová 
schránka povinná ze zákona, do ní začnou 
od 1. listopadu chodit písemnosti od úřa-
dů namísto klasické pošty a to i v případě, 
že si schránku neaktivují.

Písemnost bude považovaná za doru-
čenou za deset dní po doručení bez ohle-
du na to, jestli ji majitel skutečně vybírá 
nebo ne. 

Datové schránky nejsou povinné pro 
běžné občany, tedy fyzické osoby. Ti si 
ale mohou kdykoliv požádat o její bez-
platné zřízení pokud chtějí dokumenty 
od úřadů dostávat elektronicky namísto 
klasické pošty. (kr)

Na datové schránky je Krajský úřad dobře připraven

Přednášky a semináře se uskutečnily v novém moderním areálu vládní čtvrti v Sankt Pöltenu, 
kterému dominuje netradičně řešený objekt zemského sněmu.

Výměna zkušenostíVýměna zkušeností
s Dolním Rakouskems Dolním RakouskemFo
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Rybáři nejen na jižní Moravě mají 
v těchto dnech opravdové „žně“ – 
právě totiž vrcholí sezóna výlovů 
rybníků. Jeden z výlovů proběhl 
o posledním říjnovém víkendu i na 
rybníku Olšovci v Jedovnicích a my 
jsme nemohli chybět!

„Začínáme v šest hodin. Lovci mají 
nástup, pozdravíme svatého Petra, 
dáme si štamprličku a chlapi jdou na 
zátah. Uděláme zátah, dotáhneme 
ryby na kádiště a  ryby se dávají na 
stánek a prodávají,“ popsal podrob-
nosti výlovu Josef Kocman, rybniční 
hospodář a porybný, který výlovu ve-
lel. A jaké ryby si mohli návštěvníci 

z Olšovce odnést? „Nabízeli jsme 
především kapry, těch bylo největší 
množství, potom tolstolobiky, štiky, 
candáty, a něco maličko tu bylo 
amura, lína, sumce a okouna,“ do-
dává Kocman s tím, že počasí ne-
mohlo být lepší a díky tomu byla 
také hojná návštěvnost. (tof)

Tipy na výlov: 
  2.–6. 11. Jaroslavický Dolní, 
 Jaroslavice
  9.–13. 11. Nesyt, Hlohovec 
u Břeclavi

  16.–20. 11. Jarohněvický, 
Dubňany u Hodonína

Téměř půl miliardy korun z fon-
dů Evropské unie se podařilo 
získat kraji na rozvoj a zlepšení 
sociálních služeb. Detaily o pro-
jektu přibližuje Jiří Altman, člen 
Rady JMK. 

 Můžete stručně vysvětlit, jaké 
jsou cíle programu „Zajištění vy-
braných sociálních služeb na 
území Jihomoravského kraje“? 
Jak dlouho bude probíhat a co 
přinese obyvatelům kraje?

Projekt je zaměřen na zajištění 
poskytování vybraných sociálních 
služeb, které jsou definované dle zá-
kona o sociálních službách, a jejichž 
potřeba vyplývá ze schváleného 
Střednědobého plánu rozvoje soci-
álních služeb v Jihomoravském kra-
ji na období 2009–2011.

Projekt je zaměřen převážně na 
skupinu osob sociálně vyloučených 
nebo ohrožených sociálním vylouče-
ním na území Jihomoravského kraje. 
Poskytnutím vybraných sociálních 
služeb cílovým skupinám osob, které 
odpovídají vybrané sociální službě, je 
sledována pomoc plně se zapojit do 
ekonomického, sociálního a kulturní-
ho života společnosti a podpora jejich 
návratu na trh práce a začlenění mezi 
ekonomicky aktivní obyvatelstvo.

Hlavním přínosem je zajištění fi-
nancování provozu pro 72 služeb 

sociální prevence z prostředků pro-
jektu po dobu tří let, které zaměst-
návají celkem 463 pracovníků.

Realizace projektu je rozhodnutím 
Ministerstva práce a sociálních věcí 
stanovena na období od 1. 10. 2008 
do 29. 2. 2012. V rámci realizace pro-
jektu se uskutečnilo 9 nadlimitních 
veřejných zakázek na výběr poskyto-
vatelů vybraných sociálních služeb. 
S účinností od 1. 1. 2009 byly uzavře-
ny smlouvy o poskytování sociálních 
služeb s celkem 40  vybranými po-
skytovateli, z nichž někteří mají své 
subdodavatele, na dobu 36 měsíců, 
tj. do 31. 12. 2011. 

 Jaké organizace či subjekty 
v Jihomoravském kraji budou 
z těchto peněz například finan-
covány? 

Projekt se zaměřuje na následují-
cí sociální služby, a to azylové domy, 
domy na půl cesty, intervenční cen-
tra, nízkoprahová denní centra, níz-
koprahová denní zařízení pro děti 
a mládež (s důrazem na osoby ve 
věku 15–26 let), sociálně terapeutic-
ké dílny, sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi, terénní progra-
my a sociální rehabilitace. 

Poskytovatelé uvedených sociál-
ních služeb působí na území celého 
kraje, nejvíce poskytovatelů má služ-
ba sociální rehabilitace v lokalitě 
Brno. Do realizace projektu jsou za-
pojeni například Armáda spásy, Di-
ecézní charita Brno, Magistrát města 
Brna, Liga vozíčkářů, Ratolest,  Spon-
dea při ČČK Brno a další. 

 Jaký je celkový rozpočet pro-
jektu a kolik prostředků se po-
dařilo získat od Evropské unie?

Projekt získal podporu v rámci 
Operačního programu Lidské zdro-
je a zaměstnanost v celkové výši 
přes 585 milionů korun, z toho pro-
středky z Evropských strukturál-
ních fondů jsou ve výši přes 497 mi-
lionů a ze státního rozpočtu téměř 
88 milionů. (tof)

inzerce

 Prozraďte, chytal jste jako 
malý kluk ryby na pytlačku? 
Jasně že ano, to snad každý malý 
kluk. Ryby jsem začínal chytat 
v Průhonickém parku, kde jsem sa-
mozřejmě pytlačil. Špulku vlasce 
schovanou nenápadně v kapse 
a sledoval jsem kůrku na hladině, 
až ji s mlasknutím nasaje baculatý 
kapr. Mé dětství bylo s pytlačkou 
velmi úzce spojeno.

 Kdy jste se poprvé začal váž-
ně zajímat o ryby? 
Popravdě musím říci, že od doby, co 
jsem ulovil svou první rybu v živo-
tě. Od té doby mě to drží stále stej-
ně, snad možná i více a více. Pokud 
ale myslíte to, kdy jsem o rybaření 
začal přemýšlet jako o profesi, tak 
to bylo přibližně v patnácti letech.

 Kdy jste se začal vašemu ko-
níčku věnovat profesionálně? 
Již dříve jsem publikoval v rybář-
ských časopisech, ale vše v podsta-
tě začalo mým odletem do Austrá-
lie, kde jsem průvodcoval při big 
game fishing na lodi mého přítele 
Rexe Hunta. Průvodcoval jsem ry-
báře z celého světa při lovu mečou-
nů, tuňáků a žraloků. Po té přišel 
televizní pořad „Jak na to“ a od té 
doby se rybaření věnuji naplno. 

 Jste příznivcem přístupu 
„Chyť a pusť“. Proč? 
Rybaření prodělalo za posledních 
deset let obrovský vývoj. Rybářské 
vybavení a techniky jsou dnes na ta-
kové úrovni, o které jsme si mohli 
nechat dříve jenom zdát. Proto si 
myslím, že by se mělo změnit i cho-
vání rybářů a přístup k rybám. Rybá-
řů přibývá, vod je stále stejně a ryb 

méně. Pokud by každý rybář od vody 
odnesl vše co chytí, za chvíli by jsme 
se chodili dívat k prázdným revírům. 
Je důležité, aby jsme část svých úlov-
ků vraceli vodě, aby měli i další ge-
nerace rybářů proč chodit k vodě.

 Ryby jste chytal na exotických 
místech, například v Kongu, na 
Amazonce nebo v Mongolsku. 
Nehrozilo vám při tom někdy 
nebezpečí?
Různé druhy nebezpečí potkáváme 
v podstatě na každé expedici, ale 
většinou se nejedná o zvířata. Nepo-
čítám do toho malárii či jiné parazi-
ty v těle, protože to je při cestování 
do těchto končin nepříjemnou ruti-
nou. Nejvíce nepříjemností máme 
za poslední roky s hady. Já i můj nej-
věrnější kameraman Jirka Středa 
jsme byli několikrát uštknuti. Mno-
hem více se ale bojíme konfliktům 
s naším vlastním druhem, lidmi. 
V zemích jako je Kongo nemá lidský 
život valnou hodnotu. Zabít člověka 
pro mnohé neznamená vůbec nic, 
nebo jen příjemnou zábavu.

 Už vás někdy ryba pokousala?
Mnohokrát. Většinou to ale bylo 
překvapivě v České republice při 
lovu štik. Pokud máte zmrzlé ruce 
a štika vás kousne, nevěřili byste 
jak taková rána dokáže krvácet. 
Jednou mě pokousala i piraňa, Jirka 
to dokonce i natočil, ale nic vážné-
ho to nebylo. Před velkými rybami 
se snažím mít neustálý respekt, ten 
je nezbytný, jinak může dojít ke zra-
nění velmi snadno.

 Co vám rybaření dává? 
Pro mě je rybaření mnoho věcí 
zároveň. Od naprostého odpočin-

ku až po adrenalin a sportovní 
vyžití. Bez přírody a rybaření si 
svůj život jednoduše nedokážu 
představit. Rybaření mě dává po-
cit svobody.

 Jste držitelem několika svě-
tových rekordů. Na který z nich 
jste nejvíc hrdý?
Každého ze svých úlovků si vážím 
více či méně stejně. Mnohdy nemu-
sí záležet ani na velikosti úlovku, 
často se setkáme s rybou, která je 
sice malá, ale přesto velmi vzácná. 
Momentálně se věnuji projektu nej-

větších sladkovodních ryb světa. 
Jedná se o 23 druhů sladkovodních 
ryb, které mohou přesáhnout hra-
nici 2 metrů a váhy 100 kilogramů. 
Máme své suchozemské giganty 
a obří tvory v moři, stejně tak 
máme i sladkovodní giganty. O slo-
nech, nosorožcích, velrybách však 
víme mnohé, o těchto sladkovod-
ních obrech nevíme téměř nic. Více 
než polovina z těchto nesmírně 
vzácných ryb se bohužel nedočká 
dalšího století. Momentálně máme 
za sebou první šestnáctku a každá 
z těchto ryb byla zcela výjimečná.

 Jak hodnotíte vaši nedávnou 
výpravu do Konga? 
Do Konga jsem se vypravil již něko-
likrát a většinou za gigantickou tyg-
ří rybou, která patří mezi největší 
sladkovodní ryby světa. Tato expe-
dice však vedla za sumcem s domo-
rodým názvem Kamba, který by 
podle místních legend mohl být vů-
bec největším sladkovodním sum-
cem světa. Tohoto sumce jsme nako-
nec ulovili, i když to nebyl exemplář 
přesahující metrákovou hranici. 
I tak jsme ale byli maximálně spoko-
jeni a do Konga se určitě vrátíme.

 Kde na jižní Moravě byste si 
zarybařil?
Na Moravě jsem více než dva roky 
bydlel, konkrétně v Tovačově. Mo-
ravské revíry jsou mě velmi blízké 
a na tyto dva roky velmi rád vzpomí-
nám. Na Moravě ale rybařím každý 
rok. Musím se přiznat, že raději než 
v „pražské“ části republiky. Morav-
ské vody jsou obzvláště lovu sumců 
zaslíbené. Pokud bych si mohl vybrat 
jednu jedinou vodu, byla by to zcela 
jistě Tovačovská jezera.

 Proč si myslíte, že je rybaření 
u nás tak oblíbeným koníčkem? 
Říká se, že co Čech to muzikant, ale 
stejně tak platí, že co Čech to rybář! 
Rybaření je ale velmi populární ne-
jenom u nás, ale po celém světě. 
Rybaření je momentálně koníč-
kem, kterému se věnuje nejvíce lidí 
na světě. Není se ani čemu divit. 
Lidi hledají cestu zpět k přírodě. 
U vody nalezneme potřebný klid, 
odpočineme si od starostí každo-
denního života, vidíme svítání 
a soumraky na které v životě neza-
pomeneme a jednou za čas uloví-
me rybu, při jejímž zdolání se i po-
řádně zapotíme. Rybaření je prostě 
úžasné. (tof) 

Jednou mě pokousala   
 i piraňa 

Jakuba Vágnera, nejznámějšího českého rybáře a lovce obřích ryb, Jakuba Vágnera, nejznámějšího českého rybáře a lovce obřích ryb, 
se nám podařilo „odchytit“, právě když se vrátil z expedice v Kongu. se nám podařilo „odchytit“, právě když se vrátil z expedice v Kongu. 
Prozradil nám, jaké to je, když vás uštkne had, proč rekordní úlovky Prozradil nám, jaké to je, když vás uštkne had, proč rekordní úlovky 
obratem pouští a proč je podle něj rybaření jednoduše úžasné.  obratem pouští a proč je podle něj rybaření jednoduše úžasné.  

Kraj zkvalitní sociální služby 
díky penězům z EU

Sezóna výlovů rybníků vrcholí
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Medlice, Medlice 20, 671 40 Tavíkovice, tel.: 515 339 345, fax: 515 339 988, cerna@oknaastre.cz
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Podhorácké muzeum, 

Předklášteří

 Letem muzejním světem – výstava 
z muzejního depozitáře k 80. výro-
čí  Podhoráckého muzea. Představuje 
jeho činnost v konkrétních historic-
kých etapách včetně muzejního záze-
mí a vybraných sbírkových předmětů. 
Do 28. února 2010.

 Židle Dušana Tejkala – od 10. listo-
padu do 17. ledna 2010. 

 Památné stromy Tišnovska – výsta-
va fotografií, pořádaná ve spolupráci 
s Ekoporadnou a Městským úřadem 
v Tišnově. Od 29. Listopadu do 
28. března 2010.

Muzeum ve Šlapanicích

 Touha být indiánem – život a tradič-
ní zvyky původních obyvatel americ-
kého kontinentu. Výstava ve spoluprá-
ci se sdružením „Indian Corral“. Do 
ledna 2010.

Památník písemnictví 

na Moravě, Rajhrad

 Chryzantémy a nostalgie podzimu – 
Výstava představí chryzantémy nejen 
jako květiny podzimu, ale také jako 
inspiraci východních kultur; ve spolu-
práci se Střední zahradnickou školou 
v Rajhradě. Od 4. do 22. listopadu. 

 Expozice věnovaná písemnictví 
s moravskými vazbami od 9. do 
20. století.

 Historická knihovna Benediktinské-
ho kláštera v Rajhradě – unikátní kláš-
terní knihovna, vystaveno zhruba 
18.000 z celkem 65 000 svazků, sa-
mohybný globus s mapami.

Kulturní tipy

Projde bez úhony roztočenou vrtu-
lí, během několika vteřin zhmotní 
na jevišti auto a jeho partnerky to 
při vystoupení také nemají lehké – 
pokud je rovnou neroztrhne na dva 
kusy, alespoň je pořádně pokroutí 
do neuvěřitelných poloh. Karel 
Bush, iluzionista, artista a herec, 
který začal kouzlit už od svých čtyř 
let a ne nadarmo díky své magické 
show stal v Německu hned třikrát 
umělcem roku. Nyní své umění 
předvede i v Brně, a to i taková čís-
la, která se ještě nikomu nepodaři-
lo zopakovat.   

„Asi nejvíce hrdý jsem na jedno 
z posledních čísel v mé show. Není 
to kouzlo, ale dalo by se říct artis-
tická disciplína. Jedná se o looping 
(iluzionista visí hlavou dolů, pozn. 
red.) na šestimetrovém stožáru 
s balancem 3 mečů na špičce nože. 
Než člověk může dělat takovou věc, 
tak na to musí opravdu 7 až 10 let 
tvrdě trénovat balanc na noži vů-
bec. Doposud se ale nikomu na ce-
lém světě nepodařilo tento trik na-
podobit a já si myslím, že to tak 
i zůstane,“ prozradil iluzionista. 

A proč jsou podle něj kouzelníci 
odnedávna v oblibě? „Myslím, že 
v každém z nás zůstává kus dítěte 
a iluze je vlastně taková pohádka 
pro dospělé. Lidé mají pohádky 
rádi, rádi se bojí a rádi vidí, když 
věci fungují jinak, než ve skuteč-
nosti. Největší síla magie je právě 
v tom, nechat snít ty druhé, i kdy-
by to mělo být jen na chvíli,“ po-
dotýká Bush. 

Někdy si ovšem i mág vybere 
svůj černý den a kouzlo nevyjde 
podle jeho představ. „Víte, člověk 
je jenom člověk a ještě více techni-
ka je jen technika. Když člověk prá-

vě stojí na jevišti při takové příleži-
tosti, tak věřte, že to moc veselé 
není, tedy aspoň pro aktéry. Po-
slední průšvih, který jsme všichni 
aktéři ještě tak nějak nestrávili se 
nám stal tento rok v březnu. Měli 
jsme dva vstupy s iluzí, kterou leh-
ce zvládneme i kdyby nás vzbudili 
o půlnoci. Ale technika tomu chtěla 
jinak a my jsme díky poruše muse-
li výstup přerušit. Nikdy za celou 
kariéru se to nestalo. A to jsme se 
rozhodovali, jestli máme toto před-
stavení dělat, protože byl pátek tři-
náctého. No a pak nevěřte na ma-
gii!“ dodává Bush. 

Máte – li rádi kouzla a triky, mů-
žete magickou show navštívit den-
ně od 20.–29. listopadu v Dělnic-
kém domě v Brně, představení 
začínají vždy v 19:30.  (tof) 

Patří mezi vaše oblíbená jídla guláš? 
V tom případě zamiřte do Miroslavi 
na Gulášovku, třináctý ročník netra-
dičního koštu gulášů! K vidění 
a zvláště k ochutnání zde totiž bude 
na několik desítek vzorků tohoto 
oblíbeného jídla.   

„Každý rok se sejde kolem padesá-
ti vzorků nejrůznějších gulášů - vep-
řový, hovězí, králičí, kuřecí, klokaní, 
rybí, zabíjačkový či bramborový 
a všichni hosté budou moci ochutnat 
dle vlastního výběru,“ říká místosta-
rosta Miroslavi Roman Volf s tím, že 
všichni kuchaři, kteří na akci před-
staví své umění, budou posléze deko-
rování „Řádem zlaté vařečky“.

Organizátoři netradičního gulá-
šového koštu přitom měli v minu-
losti dokonce problémy s Českým 
olympijským výborem! „Gulášovka 
se dříve pořádala pod názvem „Gu-
lášová Olym-pijáda“, ale před něko-
lika lety jsme museli po nařízení 
Českého olympijského výboru změ-
nit název na „Gulášovka“, protože 
dle jejich výkladu by mohlo jít o po-
rušení olympijských symbolů. Mar-
ně jsme se snažili argumentovat, že 

Gulášová Olym-pijáda je o dobrém 
jídle a pití, ale neuspěli jsme. Proto 
je oficiálním názvem Gulášovka,“ 
podotýká Volf.  

Gulášovku pořádá "Sdružení dob-
ré zábavy" v sobotu 21. listopadu 
2009 od 19.00 hodin v kulturním 
domě v Miroslavi, součástí akce bude 
i módní přehlídka, vystoupení hu-
debních skupin Jerry Band a Jehla, 
ochutnávka vín či představení orien-
tální taneční skupiny. „O akci je kaž-
doročně velký zájem, o čemž svědčí 
do posledního místa zaplněný kul-
turní dům,“ zve na akci místostaros-
ta Volf všechny milovníky guláše. 
Chcete – li tedy ochutnat, jak umí na 
jižní Moravě vařit guláš, rozhodně 
byste na ní neměli chybět! (tof)   

Světoznámý iluzionista 
vystoupí v Brně

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
S kolika meči dokáže mág balancovat 
na špičce nože? 

a) s pěti   b) se čtyřmi   c) se třemi

Tři výherci získají po dvou vstupen-
kách na magickou show. Správné od-
povědi zasílejte do 16. listopadu na ad-
resu redakce či na soutez@ListyJM.cz. 
Do předmětu uveďte heslo MÁG. 

Na košt gulášů do Miroslavi 

Řešení křížovky posílejte do 20. listopadu na adresu redakce nebo na krizovka@ListyJM.cz. Výherce obdrží kvalitního řiditelného 
draka, věnovaného společností AIKON, Bratislavská 50, 602 00, Brno, kontakt: www.draci.net, tel: 739 085 858.

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 10/2009 zní: Knihu pro radost přináší vám Host. | Knihu Vyhnání Gerty Schnirch od autorky Kateřiny Tučkové, kterou vě-
novalo Nakladatelství Host, získávají tito luštitelé: František Benc z Brna, Božena Sýkorová ze Žatčan, Zdeňka Želísková z Břeclavi, Marta Šimčíková z Doub-
ravice a J. Černocká z Brna. Všem výhercům gratulujeme!
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Kromě řady nádherných jihomorav-
ských míst, nezapomenutelných 
„hlášek“ a samozřejmě vína slibují 
filmaři i akční podívanou – diváci se 
mohou těšit například na divokou 
honičku, jízdu po zábradlí, pády, ho-
řící postavy a dokonce na létající 
nože, které bude házet Jiří Krampol 
po Lukášovi Langmajerovi, jehož fil-
mový hrdina také spadne ze střechy 
či proletí s autem billboardem. „Celý 
film malinko víc posunuli do kome-
die, takže jsme nechali našim hrdi-
nům trošku víc ubližovat. Abychom 
ale neubližovali hercům, museli jsme 
ubližovat kaskadérům,“ prozradil 
Adam Dvořák, jeden z producentů. 

Natáčení se přitom neobešlo bez 
drobných komplikací – zranění při 

natáčení jedné ze scén neunikl po-
pulární herec Miroslav Táborský. 
„Taková pitomá náhoda. Přelejzal 
jsem malou zídku, jenomže ona 
byla stará, a když jsem přehazoval 
nohy, tak mi jeden kámen uhnul 
pod rukou, o kterou jsem byl opře-
nej, nohy dopadly špatně. Utrhl 
jsem si přední křížový vaz na pra-
vém koleni. Je to fotbalové nebo 
lyžařské zranění,“ prozradil Tábor-
ský. Na přílišnou zvědavost dopla-
tila také jedna z přihlížejících diva-
ček. „Na slečnu spadl ve velkém 
větru stativ na lampu, ale naštěstí 
z toho byla pouze v šoku,“ komen-
tuje producent Dvořák, že se nevy-
platí přibližovat se k filmařům na 
„plac“, když zrovna točí.    

Přestože během natáčení padlo 3423 
klapek a ruský režisér Vlad Lanné už 
ještě před padnutím první klapky 
vyhrožoval, že se herci a štáb rozhod-
ně nemají těšit jen na pěkně stráve-
né letní prázdniny, několikaměsíční 
točení nebyla jen práce. „Počítal 
jsem to a během celého natáčení 
jsme vypili 1000 litrů vína, 30 litrů 
whiskey a 3 litry tuzemského rumu,“ 
podotýká Dvořák, že práce štábu je 
někdy opravdu náročná… 

„Svět vína je barevný a chtěl jsem 
ukázat jeho různorodost. Točilo se 
především kolem Pálavy, Mikulova, 
Bulhar, Zaječí, Velkých Bílovic, Vrbi-
ce a Valtic. Především pro vinařské 
fajnšmekry jsme doletěli natočit dal-
ší záběry i do jiných vinařských pod-
oblastí, například na Znojemsko, do 
Višňové,“ prozrazuje producent To-
máš Vican, která místa mohou divá-
ci ve filmu poznat. A na jaké herce se 
můžete těšit? V hlavních rolích se 

vrátí všichni známí z původních Bo-
bulí – tedy Tereza Voříšková, Lukáš 
Langmajer, Kryštof Hádek, Lubomír 
Lipský, Václav Postránecký nebo Mi-
rek Táborský. Film dále okoření Jiří 
Korn, Jiří Krampol, Jana Švandová, 
Jan Antonín Duchoslav a Jana Pidr-
manová. Pro Lubomíra Lipského při-
tom role dědy znamenala jubilejní 
stou filmovou roli!  

„Máme jenom tři ambice. Měli bys-
te odcházet z kina a mít v hlavě méně 
problémů, než když jste přišli, lehký 
úsměv na rtech a obrovskou chuť na 
moravské víno,” zve producent Vi-
can na poetickou letní komedii. A po-
kud jste zvědaví na odpověď, co je 
moravské müsli, která při světové 
premiéře v Mikulově vyvolala v obe-
censtvu bouřlivou salvu smíchu, ne-
nechte si 2Bobule uniknout! 

Generálním partnerem filmu 
2Bobule je Vinařský fond České re-
publiky. (tof) 

inzerce

11. listopadu 

 Tradiční košt Svatomartinského vína 
v Brně. Tradiční Svatomartinský košt, 
slavnostní otevření první lahve se usku-
teční v 11 hodin. Během dne vystoupí 
cimbálovka Jožky Šmukaře, který bude 
zároveň celou akci moderovat. Brno, Ná-
městí Svobody.

 Svěcení Svatomartinských a mladých 
vín, Židlochovice, před kostelem Pový-
šení svatého Kříže.Všichni drobní vinaři 
si zde mohou nechat svá vína vysvětit.

 Svatomartinská ochutnávka vín – bu-
dou nabízena mladá vína regionálních 
vinařů. Kyjov, Informační centrum, Sva-
toborská 26.

11. – 15. listopadu 

 Svatomartinská vína 2009 – Svato-
martinské mlsy, Čejkovice. Svatomartin-
ská vína ve spojení se Svatomartinským 
menu budou nabízet čejkovické restau-
race po celý týden.

 Svatomartinská vína při svíčkách, 
Hotel Zámeček Mikulov.

11. listopadu – 6. prosince

 Svatomartinská vína 2009 – Břeclav, 
Lednice, Valtice.Vinotéky Moravský som-
melier®

13. listopadu 

 Svěcení vína ročníku 2009, Miku-
lov – zámek. Kulturní program a Svato-
martinská kachna zajištěna, vinaři si 
mohou vzít s sebou a nechat posvětit 
vlastní mladé víno.

14. listopadu

 Svatomartinské otevřené sklepy 
2009, Velké Pavlovice. Otevřeno bude 
16 sklepů místních vinařů, čekají na Vás 
zabíjačkové speciality či tradiční Svato-
martinská husa. 

 Svatomartinské víno, Svatomartinská 
husa a svěcení vína, obecní hala U Orla 
v Šardicích. První ochutnávka Svatomar-
tinských a mladých vín ze Šardic z roční-
ku 2009, spojená se svěcením vína 
a zpíváním u vína – od 17.00 hodin, 
k dobré náladě hraje CM Denica.

 Košt mladých vín a Svatomartinských 
hus, Němčičky, Kulturní dům. Začátek 
koštu mladých vín v 16 hodin, od 18 ho-
din pak košt hus.

 Svatomartinská pouť – oslava mladé-
ho vína, státní zámek Valtice – Španělská 
konírna. Prezentace mladých vín, soutěž 
dětských cimbálových muzik, jarmark.

 Svatomartinská ochutnávka mladých 
vín. Čejč, vinný sklípek „U hroznu“ v are-
álu vinných sklepů „Pod Bůdama“.

 Slavnost Svatomartinských vín 
a husí, Hustopeče, Dukelské náměstí. 
Ochutnávka mladých vín, podium s pro-
gramem, jarmark.

 Bzenecké Svatomartinské slavnosti, 
Bzenec, sklepení pod Sokolovnou. Akce 
bude zahájena tažením vojsk tří císařů 
v čele s Napoleonským vojskem, násle-
duje ochutnávka mladých vín, k posle-
chu bude hrát cimbálová muzika.

Kam za vínem

Jak se vinařům povedlo letošní 
víno? Na to netrpělivě čekají mi-
lovníci tohoto lahodného nápoje, 

a už 11. listopadu se dočkají odpo-
vědi! Tento den totiž budou moci 
po celé zemi ochutnat první douš-

ky nového ročníku – Svatomartin-
ské víno.

„Svatomartinské víno budeme 
letos 11. listopadu otevírat už popá-
té. Každým rokem přitom získává 
větší oblibu,“ prozradil ředitel Vi-
nařského fondu Jaroslav Machovec. 
„Spotřebitelé už tuto značku vníma-
jí jako záruku kvalitních a ověře-
ných mladých vín, která prošla kon-
trolním výběrem. Když jsme značku 
Svatomartinské poprvé uváděli na 
trh, přihlásilo se 36 vinařství. V loň-
ském roce to bylo už 86 vinařství. 
Letos by do prodeje mělo jít 800 až 
900 tisíc lahví vína a očekáváme, že  
počet vzorků přesáhne 200 kusů, “ 
doplňuje Machovec.

Svatomartinská vína jsou první 
vína nového ročníku. Jedná se 
o vína svěží a ovocitá, která sice 
zrála pouhých několik týdnů, ale 
za tuto dobu už stačila získat svůj 
osobitý charakter. 

Značku „Svatomartinské“ mohou 
nést vína vyráběná z těchto odrůd: 
Müller-Thurgau a Veltlínské červe-
né rané (bílá vína), Modrý Portugal 
a Svatovavřinecké (růžová vína) a  
červená vína Modrý Portugal spo-
lečně se Svatovavřineckým.   

„Tyto odrůdy byly pro značku Sva-
tomartinského vybrány proto, že 
v našich podmínkách dozrávají dří-
ve, a nabízejí tak potřebnou vysokou 
kvalitu hroznů,“ podotýká Pavel Krš-
ka, ředitel Národního vinařského 
centra. „Zárukou kvality, která zá-
kazníka zajímá nejvíc je, že před uve-
dením na trh musí být každé víno 
posouzeno nezávislou komisí. Ta 
zhodnotí, zda senzorické parametry 
vína odpovídají požadované charak-
teristice,“ dodává Krška. 

Označení Svatomartinské tak 
podle něj mohou nést pouze vína, 
která splní všechna požadovaná 
kritéria. Mezi Svatomartinskými 

víny je možno nalézt jak vína z jed-
né odrůdy, tak i cuvée, což je víno 
vyrobené z více odrůd. 

Vinaři očekávají, že letošní roč-
ník bude i přes menší výnosy výji-
mečně kvalitní. „Kvalitu vína není 
zatím možno hodnotit, ale praktic-
ky všechny cukernatosti hroznů se 
sklízejí v kvalitě přívlastkových 
hroznů a vinaři hlásí také dostateč-
né množství kyselin. To dává před-
poklad, že vína budou plná, ale také 
svěží, a to díky přítomným kyselin-
kám,“ přibližuje očekávání vinařů 
Martin Půček, tajemník Svazu vina-
řů České republiky. 

První otevírání láhví nového 
„Svatomartinského“ proběhne jako 
každý rok na Martina  11. listopadu 
v 11 hod. na slavnostních akcích na 
Moravě, v Čechách a samozřejmě 
ve vinotékách a restauracích po 
celé zemi. Ochutnáte i vy?  

(tof) 

Ochutnejte
Svatomartinské víno

Film 2BobuleFilm 2Bobule
slibuje akční i romantickou podívanouslibuje akční i romantickou podívanou

Nejen jihomoravští vinaři, ale i filmaři právě sklízí plody své ce-
loroční práce, a podle prvních ohlasů diváků to vypadá, že jižní 
Morava znovu dobude celou republiku – alespoň na stříbrném 
plátně! Do kin totiž právě v těchto dnech míří v rekordním počtu 
46 kopií film 2Bobule, volné pokračování úspěšné vinařské ko-
medie Bobule, kterou shlédlo na 360 tisíc diváků. Měli jsme mož-
nost nahlédnout do zákulisí natáčení!  

Pozor, extra soutěž Pozor, extra soutěž 
s filmem 2Bobule!s filmem 2Bobule!
Jak se jmenuje vinařství, ve kterém byl otevřen 
penzion Bobule? 
a) Adamicovo   b) Adamovo   c) Adámkovo

Na 12 výherců čeká láhev vína ze speciální 
edice 2Bobule, 3 výherci získají láhev slámo-
vého cuvée Bobulky a hlavní cenou je dárkový 
poukaz na víkendový pobyt pro dvě osoby 
do hotelu Bobule, spojený s degustací vína. 
Správné odpovědi posílejte do 20. listopadu na 
adresu redakce nebo na soutez@ListyJM.cz. 
Do předmětu zprávy uveďte 2Bobule.  

Po stopách Bobulí
V obci Višňové na Znojemsku byl 
v říjnu otevřen vinařský penzion 
Bobule, který bude provozovat 
místní rodinné Adámkovo vinař-
ství. Název penzionu odkazuje 
na vinařskou komedii Bobule. 
„Penzion disponuje 32 lůžky 
a kromě malé restaurace nabízí 

i posezení ve sklípku, takže je 
vhodný zejména pro zájemce 
o vinařskou turistiku. Rádi při-
vítáme především ty, kteří se 
chtějí vydat po stopách filmo-
vých Bobulí, v penzionu jim 
poskytneme informace o lokali-
tách, kde všude se na Jižní 
Moravě komedie o víně natáče-
la,” říká  producent Tomáš Vican. 
Vše o penzionu Bobule najdete 
na www.adamkovovinarstvi.cz.

P. 
R.
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Dvě miliardy na výzkumné 
projekty

Výzkumné projekty na jižní Moravě získa-
ly více než dvě miliardy korun. Nedávno 
uveřejněné konečné výsledky hodnocení 
projektů podávané do Operačního progra-
mu výzkum a vývoj pro inovace, respekti-
ve do prioritní osy 2 tohoto programu, 
která podporuje Regionální výzkumná 
centra, potvrzují výjimečné postavení ji-
homoravské vědy.
Celková částka určená pro „první výzvu“ 
této prioritní osy byla 6 miliard Kč. Téměř 
40% rozdělovaných prostředků bude mí-
řit do Brna, přičemž na „čekací listině“ 
má šanci i jeden z projektů VUT Brno.
V operačním programu Výzkum a vý-
voj pro inovace bude rozděleno celkem 
2,4 miliardy EUR, přičemž 85 % této 
částky pochází z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj a 15 % z národních 
zdrojů České republiky. (kr)

Argentinci se vracejí do Bílovic

Téměř po stu letech navazují potomci 
rodáků z Velkých Bílovic, kteří se usadili 
v Argentině, spolupráci se svou „rodnou“ 
obcí. Memorandum o spolupráci pod pa-
tronací Dr. Ilony Sokolové, nové členky 
Rady Jihomoravského kraje zodpovědné 
za mezinárodní vztahy, podepsal dne 

2. října Gerardo Cipollini, starosta argen-
tinského města Presidencia Roque 
Saenz Peňa a Marie Vlková, starostka 
Velkých Bílovic.
Česká menšina v argentinském Presiden-
cia Roque Saenz Peňa čítá asi 4000 oby-
vatel původně pocházejících převážně 
z jižní Moravy a právě Velkých Bílovic. 
V posledních 6 letech dochází k postup-
nému oživení krajanských aktivit v Argen-
tině a česká menšina se tu nejen svým 
počtem stává jednou z nejvýznamnějších 
místních komunit. Dochází k oživení kul-
turního a společenského života místních 
Čechů, k obnově výuky češtiny. (kr)

Nedej drogám šanci!

Policie České republiky ve spolupráci 
s městem Blansko a s Jihomoravským 
krajem připravuje druhý ročník akce Ne-
dej drogám šanci. Akce je určena studen-
tům prvních ročníků středních škol, kteří 
přicházejí studovat do větších měst a jsou 
tak vystaveni možnosti, že přijdou do sty-
ku s drogami. Akce proběhne 9. listopadu 
od 8:30 do cca 11:30 v kině v Blansku. 
V programu vystoupí policisté, kurátoři, 
státní zástupce, zástupce městské poli-
cie, lékař, představitel sdružení Podané 
ruce a také dívka, která má za sebou léč-
bu v protidrogovém zařízení a nyní se již 
vrátila do normálního života. (tof)

Z kraje

inzerce
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Unikátní výstava českého betlému ve Vatikánu Lázně Lednice – široká nabídka procedur

Brno centrem evropské železniční mapy

Před více než měsícem proběhla ná-
vštěva papeže Benedikta XVI. v Jiho-
moravském kraji. Jako dar obdržel od 
hostitele, jihomoravského hejtmana 
Michala Haška, i olejomalbu s moti-
vem jižní Moravy a dřevěnou plastiku 
madony. Kdo jsou dva umělci – malíř 
Stanislav Sedláček a řezbář a sochař 
Jiří Netík, kteří tyto dary pro Svatého 
otce vytvořili? 

„Nabídku vytvořit obraz jako osob-
ní dar hejtmana našeho Jihomorav-
ského kraje papeži Benediktovi jsem 
přijal s velkou radostí jednak jako vý-
tvarnou výzvu, jednak i jako výraz 
určitého ocenění mé dosavadní prá-
ce. Maloval jsem ho s vědomím, že by 
to mělo být dílo, které jako dar potěší 
a zároveň ukáže alespoň část našeho 
krásného kraje,“ prozradil Stanislav 
Sedláček, výtvarník a pedagog Masa-
rykovy univerzity v Brně.

A proč umělec jako motiv obrazu pro 
Svatého otce vybral právě Pálavu? „Pav-
lovské vrchy jsou oblastí celosvětově 
známou svou výjimečnou flórou a fau-
nou se stopami nejstaršího trvalého 
osídlení u nás. Ne nadarmo je Pálava 
chráněnou biosférickou rezervací 
UNESCO. Osobně mám Pálavu jako kra-
jinu nesmírně rád, takže jsem ji malo-
val s radostí v srdci. Výsledkem pak byl 
olej o rozměrech 90x65 cm s pohledem 
ze Sirotčího hradu,“ dodává Sedláček.

Druhý z umělců, řezbářský mistr 
a sochař Jiří Netík, který pro papeže vy-
tvořil dřevěnou madonu, nyní dokonce 
chystá unikátní výstavu vyřezávaného 
betlému ve Vatikánu. „Je to pro nás ve-
liká čest, že byl pan Netík vybrán jako 
umělec, který vytvoří dílo pro Svatého 
otce při příležitosti jeho návštěvy. Bude 

to pro něj určitá satisfakce, protože 
bude mít i možnost sám osobně předat 
Svatému otci svůj reliéf,“ říká Miroslav 
Hirsch, ředitel Českého centra v Římě, 
který také prozradil detaily plánované 
výstavy řezbářova betlému.  

„Vícerozměrný betlém pana Netíka 
bude vystaven dva měsíce v Pantheo-
nu a očekává se návštěva zhruba 
50 000 osob. Bude to skutečně exklu-
zivní výstava, protože vždy bývá vy-
brán artefakt z jedné země. Samozřej-
mě je to velká propagace České 
republiky, protože betlémy mají v Itálii 
obrovskou tradici,“ dodává Hirsch. 

Výstava betlému řezbářského mi-
stra Netíka bude zahájena 29. listo-
padu v Pantheonu na Piazza della 
Rotonda v Římě a bude trvat do 
poloviny ledna.  (tof)

Dne 6. října byla v Evropském parla-
mentu v Bruselu podepsána deklara-
ce na podporu následné a okamžité 
realizace Baltsko-jaderského želez-
ničního koridoru (BAC) spojující pří-
stavy Jaderského a Baltského moře. 
Tuto deklaraci podepsali představi-
telé 14 evropských regionů za pří-
tomnosti evropského komisaře pro 
dopravu Antonia Tajaniho a řady 
europoslanců. Za Jihomoravský kraj 
dokument podepsal radní Jihomo-
ravského kraje RNDr. Miloš Šifalda. 

Pro Brno a celý Jihomoravský 
kraj je podpis této deklarace důle-
žitým krokem i z hlediska moder-
nizace brněnského železničního 

nádraží. Pro uskutečnění projektu 
BAC je nutné realizovat rekon-
strukci železničního uzlu Brno (Eu-
ropoint Brno). Moravská metropo-
le se tak stane centrem evropské 
železniční mapy a významným ev-
ropským uzlem propojující želez-
niční, silniční a leteckou dopravu 
se spojením, pomocí dopravních 
tepen, na námořní přístavy. 

Význam tohoto evropského kori-
doru spočívá v tom, že spojuje dosud 
izolované regionální úseky a  nabízí 
spojení mezi Baltským a Jaderským 
mořem. Zároveň je významným 
z hlediska životního prostředí, ze-
jména ve vztahu ke klimatickým 
změnám, protože nabízí příznivou 
alternativu k silniční dopravě. Dal-
ším předpokládaným přínosem re-
alizace Baltsko-jaderského železnič-
ního koridoru je také ekonomická 
a sociální udržitelnost, zvýšení kon-
kurenceschopnosti zúčastněných 
regionů a zvýšení dopravní bezpeč-
nosti podél koridoru. Směřování 
 koridoru přes Českou republiku (Ji-
homoravský kraj, Brno) povede 
k lepší nabídce přepravních služeb 
a ke zvýšení atraktivity celého úze-
mí pro případně investory s pozitiv-
ním dopadem na hospodářský růst 
a zaměstnanost.  (kr)

Přestože Lázně Lednice zřizované 
stejnojmennou obcí byly otevřeny 
teprve v únoru roku 2007, za nece-
lé tři roky si vydobyly nezastupitel-
né místo mezi českými lázeňskými 
městy. Jaké služby a procedury láz-
ně nabízí a čím je výjimečná zdejší 
léčivá voda, přibližuje jejich ředi-
telka Alena Ďurišová.

„Přírodní léčivý zdroj lednic-
kých lázní je jodobromová voda, 
nazývaná solanka, která patří mezi 
nejkvalitnější vody svého druhu 
v Evropě. Kvalitou  a svými účinky 
je srovnávána s vodou v Mrtvém 
moři. Během léčby dochází k vypa-
řování jodu do ovzduší a jeho vstře-
bávání inhalací, kůží a sliznicemi. 
Z léčebného hlediska je významný 

právě celkový účinek, který regu-
luje štítná žláza,“ říká Ďurišová 
s tím, že jodová voda je nejúčinněj-
ší prostředek k léčení cévních a neu-
rologických onemocnění, nemocí 
pohybového ústrojí, hojení poúra-
zových stavů, gynekologických po-
tíží či kožních nemocí. Jodobromo-
vá koupel má také účinky nejen při 
léčbě, ale i preventivní, regenerač-
ní a omlazující. 

Přírodní léčivý zdroj však není 
jediným prostředkem využívaným 
k léčbě v Lázních Lednice.  

„Lázně nabízí množství dalších 
procedur, mezi které patří suché 
i vodní uhličité koupele, kineziote-
rapie, hydroterapie, reflexní tera-
pie, elektroléčba, termoterapie, 

masáže a další lázeňské procedu-
ry. Nabídka služeb je rozšířena, 
díky stále narůstajícímu zájmu kli-
entů, také o tzv. wellness  procedu-
ry. Klienti si tak mohou dopřát čoko-
ládovou, brusinkovou, vinnou, 
champagne či pivní kúru, zábal 
z mořských řas, rašelinový zábal 
nebo tělový peeling z Mrtvého moře. 
Vybírat mohou také z různých dru-
hů koupelí a masáží, favoritem 
mezi masážemi jsou masáže lávový-
mi kameny. V nabídce jsou i speciál-
ní kosmetické služby, které provádí 
vyškolený zdravotnický pracovník,“ 
podotýká Ďurišová.  

A proč pacienti vyhledávají právě 
zdejší lázně? „Klienti sem jezdí nejen 
upevnit zdraví, či zlepšit zdravotní 
stav, ale i v rámci  prevence zdravot-
ních obtíží a zlepšení kondice. Lázně 
vychází vstříc celospolečenské po-
ptávce po relaxačních a rekondič-
ních pobytech, přesto je jejich sna-
hou udržet si podstatu svého oboru, 
tedy tradiční léčebné lázeňství,“ 
uzavírá Ďurišová.  (tof)
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„S vyhlášením přišla velká úleva, že je to vše za mnou, na druhou 
stranu mě hodně mrzí, že jsem nepotěšila všechny ty, kteří mi 
drželi pěsti. Kdybych ale uspěla přišlo by i více nabídek k práci 
v modelingu,“ řekla Listům necelých čtyřiadvacet hodin po sou-
těži pořádně unavená Fajksová. Tou dobou už byla zpátky v Ivan-
čicích, takže ani spánku moc nedala. „Do postele jsem se dosta-

la někdy kolem třetí a už v osm jsem vstávala. Pořádně jsem 
se vyspala až při návratu v autě,“ prozradila volejbalistka.

Poslední čtyři dny před finále se Tereza pořádně ne-
vyspala, a tak si slibovala, že ty další čtyři dny bude 
pouze lenošit. „Bylo to hektické období s dobrou zku-
šeností, nyní se cítím mnohem vyrovnanější,“ prozra-

zuje trojnásobná mistryně republiky volejbalové ext-
raligy. „Do nejvyšší soutěže se už v Brně nevrátím. Už 

nemusím takovou dřinu a stereotyp. Navíc mám po operaci 
ramene a rok jsem nesmečovala. Ruku zatím nedám výš než 
je devadesát stupňů,“ dodává. Fajksová oblékala před zraně-
ním dres prvoligové Univerzity. „Volejbal chci hrát stále. I kdy-
by šlo třeba jen o plážový,“ tvrdí modrooká Tereza.

Listy jižní Moravy, ročník 2, 11/2009, vychází 3. listopadu 2009, distribuce 11.–12. listopadu
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Už  patnáctý domácí titul vybojova-
li baseballoví mistři AVG Draci Brno, 
kteří se ucházejí o pořádání jedné 
ze dvou skupin Poháru mistrů ev-
ropských zemí v příštím roce. Pro 
Draky byla letošní sezóna opět 
úspěšná. Družstvo zvítězilo i v po-
háru České baseballové asociace 
a v Poháru mistrů evropských zemí 
skončilo páté. Navíc žáci do 10 let, 
žáci a junioři získali další tři mis-
trovské tituly. „Náš letošní ́ áčkový´ 
tým byl pravděpodobně nejkvalit-
nější, co jsme kdy měli,“ domnívá se 
sportovní ředitel klubu Radek Pro-
cházka. Ten nám prozradil i další 
podrobnosti o následující sezóně: 

  Je už jasné, jakých změn kádr 
dozná? 

Zatím bych nerad spekuloval, ale 
rádi bychom i příští rok v našich řa-
dách měli jak Grega McCarthyho, 
tak i Wayna Ougha.

 Jak vůbec vybíráte zahraniční 
posily? Není to vabank, že tito hrá-
či do týmu, i třeba z důvodů jiné 
mentality, nemusí zapadnout?

Co se mentality cizinců týká, tak se 
nám již roky osvědčují Australané, 
jež mají podobný životní styl jako 
Češi. Máme právě jak v Austrálii, tak 
i v USA kontakty, se kterými naše po-
sily konzultujeme. Ne vždy se všech-
no povede, ale ve většině případech 
jsme měli šťastnou ruku.

 Představte si, že sedíte takhle 
v klidu u vody, když v tom se na 
hladině objeví zlatá rybka a říká: 
Peníze nemám, ale jiná tři přání 
brněnským Drakům splním. 
Jaká přání by to byla? 

Za prvé – aby se nám podařilo přilá-
kat na tribuny více fanoušků. Za dru-
hé –  v příštích letech dosáhnout vý-
raznějšího úspěchu v Poháru mistrů 
evropských zemí. A za třetí – pořád 
se zlepšovat a zvedat úroveň jak dra-
čího, taky i českého baseballu.

 V příštím roce by měl být areál 
v Komárově rozšířen o další 
hřiště… 

Ano, díky podpoře brněnské 
radnice stavíme druhé hřiště, kte-
ré by mělo sloužit převážně naší 
mládeži.

Na Mistrovství Evropy v dráhové 
cyklistice v Belgii zvítězil 18. října, 
ve sprinterském omniu kategorie 
Elite, brněnský Denis Špička. Ten 
přitom právě toto vítězství považu-
je za nejlepší úspěch ve své dosa-
vadní kariéře. Nejen o tom, že „drá-
haři“ nemají v Brně na růžích 
ustláno, si můžete přečíst v násle-
dujícím rozhovoru.      

 V Gentu vám cinklo zlato, po-
čítal jste s tím před odjezdem? 

Úspěch z Gentu předznamenaly 
závody z Moskvy, kde jsem zajel čes-
ký rekord na 200m časem 10,02s. Už 

tohle bylo dobré znamení. Takže me-
dailové umístění se předpokládalo.

 Zkomírající česká dráhová 
cyklistika to ale dostatečně ne-
ocení... 

Je to můj největší životní úspěch. 
Pocit, který zažíváte, když stojíte na 
bedně v tak vysoké soutěži a slyšíte 
za zády hymnu, je to největší oceně-
ní. K otázce ohledně ocenění bych 
se raději nevyjadřoval.

 Neuvažujete tedy, že se vrátíte 
na silnici? 

V předchozích letech jsem na silni-
ci jezdil poměrně úspěšně, ale dráha 

mě chytla víc. Každý cyklista se hodí 
na něco jiného, já jsem dispozičně 
spíš dráhař – sprinter, a teď bych se 
už jen těžko přeorientovával zpět.

 Dá se na zbídačeném Velodro-
mu v Brně vůbec trénovat? 

V Brně máme velmi kvalitní záze-
mí pro budoucí mistry Evropy, světa 
a vůbec skvělé dráhaře, včetně vý-
borných trenérů. Ale připravujeme 
se na velodromu, který je v žalost-
ném stavu. Dráha není krytá, je be-
tonová, to nás velmi omezuje – ne-
můžeme trénovat při špatném 
počasí a ani přes zimu, přitom hlav-
ní sezóna je od října do března.

 Svým umístěním jste si řekl 
také o pódium při vyhlašování 
brněnských sportovců roku. To 
by bylo příjemné, kdyby se v an-
ketě objevil zase jednou cyklis-
tický dráhař, nemyslíte?

Samozřejmě, že by to pro mě bylo 
potěšující, kdyby se mi dostalo tako-
vé pocty, ale mám pocit, že upřed-
nostňovány jsou v současné době 
jiné sporty a dráhaři se jen tak ne-
dočkají.

Angličanka Chloe Bruce (25), která 
je v současné době považována za 
jedničku ve světě v soutěžích se-
stav, bude v Brně 22. listopadu nej-
větší celebritou letošní, v pořadí již 
dvanácté Budoshow. Mladá expert-
ka na zbraně má za sebou mnoho 
televizních vystoupení, reklamních 
spotů a živých vystoupení po celém 
světě. Choreografka bojových scén 
měla to štěstí, že mohla spolupra-
covat s takovými jmény jako jsou 
David Beckham, George Michael 
i Jennifer Lopez. A v květnu se jí do-

konce podařil v italském Miláně 
zápis do Guinnessovy knihy re-
kordů – Chloe totiž zvládla za 
jednu minutu 212 kopů.  

„Moderátor Patrik Hezucký 
diváky provede večerem,ve 
kterém se představí bojová 
umění ve svých mnoha po-
dobách, a to ukázkami jed-
notlivých stylů v podání 
špičkových oddílů a jed-
notlivců z Česka i ze za-
hraničí,“ prozrazuje před 
show pořadatel Libor 
Macháň. „Především 
chceme přiblížit bojová 
umění veřejnosti a mlá-
deži současně nabíd-
nout možnosti využití 
volného času. Rádi by-
chom také naznačili, jaký 
je přínos bojových umění 
nejen při sebeobraně, ale 
i pro tělesný a duševní roz-
voj,“ dodává Macháň.

Školy a kluby představí 
formou atraktivních ukázek 
bojových akcí, sestav, scének 
a přerážení také podstatu a princip 
umění sebeobrany.

inzerce

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

 
 
Tel.: 543 424 222 
autonova@autonova.cz

AUTONOVA BRNO  
Masná 418/20 
657 79  Brno 
www.autonova.cz

SIMPLY CLEVER

ŠkodaFabia Combi

AKČNÍ CENA 
JIŽ OD 199 900 KČ

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu 
Fabia Combi: 4,1–7,5 l/100 km, 109–180 g/km

S vozem Fabia Combi získáte nejen 
dostatek místa pro posádku 
a zavazadla, ale i bohatou základní 
výbavu jako například: klimatizace, 
centrální zamykání, ABS včetně 
MSR, airbagy a výškově nastavitelné 
sedadlo řidiče. Při financování od 
ŠkoFINu navíc dostanete zimní 
kola zdarma. Akční cena je platná 
při financování ŠkoFINem.
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PLASTOVÁ A HLINÍKOVÁ OKNA, DVEŘE, VERANDY
A-OKNA s.r.o. – CERTIFIKOVANÝ VÝROBCE – ISO 9001

OKNA, DVEŘE, DOPLŇKY 
špičkové 5 a 6–k německé profily  

prvotřídní německé kování  

belgický hliníkový systém aliplast 

bezplatné poradenství a zaměření zakázek 

VYUŽIJTE AKCI „ZIMNÍ SLEVY“ UŽ NYNÍ !

PRÁVĚ NYNÍ JEN U NÁS 

k nízkým cenám „ZIMNÍ SLEVY“ 

super TROJSKLO U=0,7 bez příplatku 

bezpečnostní kliky Secustic standardně 

revizní seřízení kování v ceně oken 

čistící a mazací souprava zdarma 

20 LET ZÁRUKA !!
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ZÁKAZNICKÉ CENTRUM
Kosmova 4 (u Semilasa)
612 00 Brno
Tel.: 533 401 401
Fax: 533 401 400
GSM: 775 595 804
E-mail: brno@aokna.cz

CERTIFIKOVANÝ

ČESKÝ VÝROBEK

Zelená

 SCHVÁLENO 

Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek
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Ozdobou Budoshow bude

půvabná Chloe Brucepůvabná Chloe Bruce

Volejbalistka z IvančicVolejbalistka z Ivančic
patří mezi nejkrásnější Češky

Finalistka Miss České republiky Tereza Fajkso-
vá (20) z Ivančic u Brna je půvabná, milá a až 
příliš citlivá blondýnka. Po volbě královny 
krásy 24. října si totiž na jednu stranu od-
dychla, že má náročné martyrium za sebou, 
ale na druhou stranu ji strašně mrzelo, že 
neskončila mezi nejlepšími třemi a zklama-
la prý všechny ty, kteří jí drželi pěsti. Přitom 
poslední dny se potýkala se silným nachla-
zením. A možná, že kdyby viděla do zákuli-
sí soutěže, až tak zklamaná by nebyla. 

V baseballu nic nového. Titul patří opět Drakům

Cyklista Špička 
ukázal 

Evropě záda




